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Ο συμπατριώτης μας Μηνάς Αλ. Αλεξιάδης θα 
αναγορευθεί επίτιμος διδάκτορας του 
Πανεπιστημίου Αιγαίου
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

γράφει ο Μανώλης Δημελλάς
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Η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου Αιγαίου, έπειτα από ομόφωνη εισήγηση της 
Γενικής Συνέλευσης του Παιδαγωγικού Τμήματος Δ.Ε., με έδρα στην Ρόδο, 
αποφάσισε να δώσει τον τίτλο του Επίτιμου Διδάκτορα στον συμπατριώτη μας 
Μηνά Αλ. Αλεξιάδη, ομότιμο καθηγητή της Φιλοσοφικής σχολής του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και Επίτιμο Καθηγητή του Πανεπιστημίου 
Βουκουρεστίου.

Η απόφαση αυτή επικυρώθηκε με Πράξη της Πρυτάνισσας του Πανεπιστημίου 
Αιγαίου, κας Χρυσής Βιτσιλάκη και δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 3379, τεύχος Β, της 
13ης Αυγούστου 2020.

Η απονομή του τίτλου του Επίτιμου Διδάκτορα είναι η ανώτατη ακαδημαϊκή 
διάκριση που απονέμουν ελληνικά και ξένα πανεπιστήμια και γίνεται σύμφωνα με 
το σκεπτικό που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ.

Ο καθηγητής Μηνάς Αλ. Αλεξιάδης, ως γνήσιο  τέκνο της Δωδεκανήσου, εμείς να 
σημειώσουμε και της Καρπάθου, με τις πολυάριθμες  μελέτες του, αλλά και την 
πανεπιστημιακή του διδασκαλία έχει αναδείξει τον κλάδο της Νεωτερικής 
Λαογραφίας. Στο ενεργητικό του καταγράφει πλουσιότατο επιστημονικό και 
συγγραφικό έργο το οποίο έχει τιμηθεί και αγαπηθεί στην Ελλάδα και το 



εξωτερικό.

Ειδικότερα έχει αναγνωριστεί από τα πανεπιστήμια  Λονδίνου, Βουκουρεστίου, 
Θράκης, Αθήνας και σήμερα το πανεπιστήμιο Αιγαίου έρχεται να του δώσει ακόμη 
μια αναγνώριση.

Ο Μηνάς μας, γιατί για τους Καρπάθιους ο καθηγητής Αλεξιάδης είναι αυτός που 
λέμε: ο καθαρός φίλος! Δηλαδή εκείνος που προστρέχει, όταν τον καλούν, για να 
δώσει τη συμβουλή και τη γνώμη του δίχως ανταλλάγματα, παρουσιάζει επίσης 
και σπουδαιότατο συγγραφικό έργο.

Να αναφέρουμε ότι έχει γράψει 21 βιβλία και στο ενεργητικό του υπάρχουν άλλες 
τόσες επιμέλειες συλλογικών έργων. Επίσης έχει κάνει περισσότερες από 450 
πανεπιστημιακές μελέτες.

Επικοινωνήσαμε με τον κ. Αλεξιάδη κι εκείνος δεν έκρυψε την συγκίνηση και την 
ικανοποίηση του, αφού τα 45 χρόνια της πανεπιστημιακής εργασίας του, 
αναγνωρίζονται από συναδέλφους του. Κι εδώ αξίζει να σημειώσουμε ότι εκείνοι 
που τον επέλεξαν δεν τον γνωρίζουν προσωπικά, αλλά έχουν μελετήσει και 
αναγνωρίζουν το έργο του.

Ο Μηνάς Αλ. Αλεξιάδης βρίσκεται στην Κάρπαθο, βρήκαμε λοιπόν την ευκαιρία, 
για τον ρωτήσουμε ποιος είναι ο επόμενος στόχος για το νησί του:

«Την Κάρπαθο την αγαπώ και όσο ζω δεν θα πάψω να το δείχνω.

Θα κάνω ότι μπορώ, θα συνεργάζομαι με τον Δήμο του νησιού, εφόσον εκείνος το 
επιθυμεί. Ήδη ορίστηκα Πρόεδρος μιας επιτροπής καρπαθιακής λαογραφίας με την 
οποία θα συνεδριάσουμε τις επόμενες ημέρες. Κάθε φορά που με χρειάζεται το 
νησί μου ήμουν, είμαι και θα είμαι παρών. Ωστόσο έχω σχεδόν έτοιμο τον δεύτερο 
τόμο του βιβλίου μου, «καρπαθιακή Λαογραφία» που σύντομα θα εκδοθεί. Εκεί 
υπάρχουν πολλές μελέτες. Έχω ήδη οργανώσει πέντε μεγάλα διεθνή συνέδρια 
καρπαθιακής λαογραφίας και μετανάστευσης. Η προσπάθεια και ο αγώνας για την 
Κάρπαθο μας δεν σταματά.»
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